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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Καταστάσεις έκτακτης ανάγκης και Άτομα με Αναπηρία: Δράσεις προς 
ευαισθητοποίηση κοινού και επιμόρφωση πυροσβεστών 

Τρίτη, 03 Δεκεμβρίου 2024 

Με αφορμή τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, το Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας παρουσιάζει σειρά δράσεων που υλοποιήθηκαν το 
προηγούμενο διάστημα, με στόχο τη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία στην πρόληψη, 
την ετοιμότητα και την αντιμετώπιση των καταστροφών.    

Πρόκειται για δράσεις που υλοποιήθηκαν σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δασικών 
Πυρκαγιών (ΕΚΕΔΑΠ)/ Συμβούλιο της Ευρώπης και σε σύμπραξη με την Εθνική Συνομοσπονδία 
Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και το Ινστιτούτο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με 
Αναπηρία & Χρόνιες Παθήσεις (ΙΝ-ΕΣΑμεΑ). 

Ειδικότερα, με στόχο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του κοινού για τα δικαιώματα 
των Ατόμων με Αναπηρία σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, παρήχθη βίντεο που αναδεικνύει 
-και από τη σκοπιά της προστασίας της ζωής σε μια έκτακτη ανάγκη (π.χ. σε περίπτωση 
σεισμού ή δασικής πυρκαγιάς)- πόσο σημαντικό είναι: 

- Να μεριμνούμε όλοι μας ώστε οι ράμπες να παραμένουν χωρίς εμπόδια, το ίδιο και οι 
οδεύσεις για τα άτομα με τύφλωση 

- Να γνωρίζουμε τον σωστό τρόπο επικοινωνίας με τα άτομα με αναπηρία 

- Να θυμόμαστε ότι όλες οι αναπηρίες δεν είναι ορατές και πως αν κάποια άτομα 
στερηθούν τον εξοπλισμό τους, μπορεί να κινδυνεύσει η ζωή τους. 
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Όσο σημαντικό, όμως, είναι οι πολίτες να γνωρίζουν τις ανάγκες και να σέβονται τα 
δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης για να μη μείνει 
κανένας πίσω, ακόμη πιο σημαντικό είναι να γνωρίζουν τις ανάγκες αυτές οι διασώστες, ώστε 
σε μια κατάσταση κρίσης να μπορούν να παρέχουν στα άτομα με αναπηρία αποτελεσματική 
βοήθεια. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, τον περασμένο Μάιο, σε συνεργασία και με το Πυροσβεστικό 
Σώμα, δύο αντιπροσωπευτικές ομάδες πυροσβεστών παρακολούθησαν στις εγκαταστάσεις 
της ΕΣΑμεΑ σεμινάριο επιμόρφωσης από το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ με θέμα «Αντιμετώπιση και 
Διαχείριση Ατόμων με Αναπηρία και Μειωμένη Κινητικότητα σε Καταστάσεις Έκτακτης 
Ανάγκης».  

Στη συνέχεια και στη βάση της διεξαγωγής του εν λόγω σεμιναρίου, υλοποιήθηκε βίντεο με 
τη συμμετοχή πυροσβεστών και ατόμων με αναπηρία, όπου παρουσιάζονται οι βασικές 
τεχνικές διαχείρισης. Το βίντεο αυτό θα αποτελέσει υλικό τόσο για την εκπαίδευση κάθε νέου 
πυροσβέστη και πυροσβέστριας που εντάσσεται στο Σώμα, όσο και για την επιμόρφωση των 
ήδη υπηρετούντων μελών. 

Σημειώνεται ότι τόσο το βίντεο για την ευαισθητοποίηση του κοινού όσο και το βίντεο για την 
εκπαίδευση των πυροσβεστών έχουν παραχθεί με προδιαγραφές που τα καθιστούν πλήρως 
προσβάσιμα, σε ελληνικό αλλά και σε διεθνές κοινό.  

Αρωγός μεγάλου μέρους της προσπάθειας από πλευράς χρηματοδοτικής στήριξης υπήρξε το 
Συμβούλιο της Ευρώπης/Ανοιχτή Μερική Συμφωνία για την Αντιμετώπιση Μεγάλων 
Καταστροφών (EUR-OPA). 

 

Το βίντεο ευαισθητοποίησης του κοινού για τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία σε 

καταστάσεις έκτακτης ανάγκης είναι διαθέσιμο εδώ. 
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